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Kevat 2022, Harjoitus 9

Tahdelld merkityt tehtavit ovat ns. lisédpistetehtévat.
1. a) Ratkaise
y'+4y' +13y =0, y(0)=1, y'(0)= -2
Laplace-muunnoksen avulla.
b) Ratkaise
Y+ 4y + 13y =65(t —2), y(0)=1, ¥/(0) = -2
Laplace-muunnoksen avulla.

2*. a) Ratkaise
y'+6y' +8y=0(t—1), y(0)=0, y(0)=0
Laplace-muunnoksen avulla.

b) Ratkaise
y' +6y' +8y=4—4H(t-3), y(0)=0, y'(0)=0
Laplace-muunnoksen avulla.
3. Ratkaise Laplace-muunnoksella alkuarvotehtéva
y' + 7y +10y =12e7" = 36(t —2), %(0) =0, y'(0) =0.
Esitd myo6s paloittain méaaritellyt ratkaisut.
4. Ratkaise Laplace-muunnoksella alkuarvotehtava
0<t<l,

/! / 47
Yy 3y +2y = .
, muulloin,

kun y(0) = 0 ja y'(0) = 0.

Laplace-muunnoksen kaavoja:

f(t) | F(s)
R LTf(1) = F(s —¢)
oot | LA f(t)) = (~1)"F")(s)
sinwt | % LH(t—c)f(t—c)) =e “F(s)
coswt | =2 LO(t—c) =e"*
et ﬁ

Vastaukset:

1.

a) y(t) = e 2 cos(3t),

b) y(t) = e cos(3t) + 2e 2D sin(3(t — 2))H(t — 2),

2.

a) y(t) =1 (e_Q(t_l) - e_4(t_1)) H(t—1),
% _ e 2y %6—41& _ (% e 20t-3) 4 %e—4(t—3)) H(t—3),

(t) = Jet —4e 4 7%, kun 0 < t < 2,
P = 136t — g2t + et 4 512 _ o72(t-2)  kyp ¢t > 2,

4.y(t)=2—4et +2e72 — (2 —4e -1 4 2e_2(t_1)) H(t—1).



